



此外掛程式不支援

## 本期摘要

**NEW 校園焦點****行政會報****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****捐款芳名錄**

副刊專欄

**9歲的科學實驗****山腰電影院**

相簿集錦



發行人：吳妍華  
 總編輯：王瑞瑤  
 執行編輯：劉柚佑  
 網頁設計：賴彥甫

【焦點新聞】

## 山腰電影院

留住愛情的記憶 - 刺青電影賞析

現正收看 愛情的重量 - 深海電影賞析

### 愛情的重量 - 深海電影賞析

#### 【深海】

當我們有機會將愛情置於人生天平來衡量時，它到底會有多重？會不會重到想去殺人？會不會重到想要自傷？會不會重到讓自己變得像行屍走肉？問這些問題必需再加上一個前提，那就是人能保有怎樣的愛情賞味期限，使之不會有過期的一天。當愛情賞味期限一到，那份愛情的重量會重到什麼地步，使人不得不採取行動捍衛屬於自己的愛情。

《深海》裏的佩玉(蘇慧倫飾)為愛殺了自己的丈夫，她也因此付出坐牢的代價。出獄之後的她，對愛的執著依然，當愛情賞味期限一過，佩玉的情緒也隨之波動。在安姐(陸奕靜飾)的穿針引線下，佩玉認識了從事行銷玩具的商人。當這位出手闊綽的商人，一擲千金包下佩玉一個月，也表明還會到酒店捧場時，佩玉的心再次熱了起來。但不幸的是，佩玉的愛情尚未開花結果就已經謝了。佩玉在商人接起手機的那一刻，失控的情緒頓時被點燃，成了脫韁野馬，商人也不甘示弱，強力反擊，雙方最後不歡而散。

愛情對佩玉而言，是一份重得難以言喻的牽掛與惦念！

#### 【佩玉、安姐、男人】

佩玉對愛情的渴望，也跟腦海裏的某個開關大有關聯，以至於她得透過藥物來控制自己。如果愛情的問題，可以有神妙萬靈丹來解決，想必天下間的男男女女都得來買上一顆。失戀時候，來一顆，分手的痛苦馬上煙消雲散。缺情人的時候，來一顆，白馬王子或白雪公主就在晚間入人夢鄉，寂寞難耐的感覺盡掃而空。伴侶外遇時，來一顆，將憤恨難平的背叛感覺踩在腳底下，省去一場牢獄之災，還算自己賺到不少寶貝光陰，能夠尋覓下一個自己的真命天子(女)。

無奈的是，世上並無愛情靈丹妙藥可尋，就算尋得，恐怕也是千金難買藥一顆。更無奈的是，人總在錯誤愛情中，學不會教訓，又跳入下一個愛情錯誤中。當安姐為佩玉安排了工廠技術員的工作後，愛情的火花又被燃起。這一次，佩玉戀上自己的直屬主管小豪(李威飾)。

佩玉沒有聽進安姐對男人精闢的見解：「是個屁！」有情有義的小安在頂替自己的男人入獄後，初時，對方還願意來探望一下，但終究愛情的重量畢竟在雙方心底裏始終存有不等重的天平。



鄭文堂導演作品：深海



「深海」劇中人安姐位於旗津大汕頭漁港的家，頂樓可以遠眺高雄港及高雄八五大樓等城市景觀。

(綠光全傳播公司提供)

戀上小豪的佩玉，很快地就選擇搬離安姐的家，與愛人共築愛的小窩。她貼心地為他清掃住處、洗手作羹湯、一起與他下班，兩個人幾乎從工作到回家都形影不離。那愛情的重量漸漸地在小豪的身上與心裏卸下，他不能忍受佩玉的無端哭泣、每天一起共進午餐，他更不能忍受自己的生活空間日益縮小。受不了的小豪，只好放棄佩玉。佩玉對愛情的看重，足以讓她以吞藥來結束自己的生命。

愛情對佩玉而言，是一份重得足以放下自己的生命，只為讓所愛的人能有空間喘息！

### 【愛情萬靈丹】

自殺獲救的佩玉，重回安姐住處。佩玉對愛的執著未變，清晨布袋戲的吵鬧聲吸引她與安姐的觀看，彷彿這一次，討海人的自閉讓佩玉有了等重的天平可以期待。隨著嘶吼聲傳入海天之間，往日陰霾一掃而空，是愛情新生的降臨，也可能是愛情萬靈丹出現，這次讓人服下之後，是美夢成真的喜悅。

至於這世上是否有愛情萬靈丹，答案是肯定的，而且也無需千金購買。有個先生被國家徵召去打戰，當他戰後返家之時，妻子發現枕邊人不像往昔的溫柔體貼，取而代之的是暴戾與乖張。於是妻子決定要前往深山求取愛情萬靈丹，好讓她的先生回復成原狀。深山的智者聽聞妻子的遭遇，吩咐她取得老虎嘴邊的鬍鬚，以之為藥引，方能製成愛情萬靈丹。妻子當下深以為難，但在智者堅持以虎鬚為藥引前提下，妻子只好鼓起勇氣上路。



小玉 (蘇慧倫飾) 在愛河邊的家

當妻子看到兇猛的老虎時，先從百公尺遠觀察，她發覺老虎總要覓食，隨即妻子去準備新鮮肉食給老虎吃。一開始，妻子只能從遠處丟肉給老虎吃；一週過去，妻子已能在近處丟肉給老虎吃。最後，妻子終能於虎嘴處餵食，老虎吃飽後，沉沉睡去，說時遲那時快，妻子拿出懷中剪刀，剪下所需的虎鬚，拔腿狂奔至智者住處。只見智者對妻子說：「妳不需要我製的愛情萬靈丹，因為妳手上已經握有愛情萬靈丹。」所謂的「愛情萬靈丹」正是由遠而近，推敲出他(她)所需要的是什麼，然後與對方相伴一生！

丁介陶寫給「山腰電影院」，

【George的心靈冒險】明日報台<http://mypaper.pchome.com.tw/news/djiat/>

【George隨想筆記】網誌 <http://city.udn.com/v1/blog/index.jsp?uid=djiat>

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)

[關於電子報](#)

[訂閱電子報](#)

[聯絡編輯小組](#)

[友站連結](#)

[上期電子報](#)

Copyright (c) 2008 National Yang-Ming University ALL RIGHTS RESERVED  
國立陽明大學版權所有·未經同意·請勿轉載